
Themenbereich/Fachgebiet
(Mehrfachnennungen)

Landtechnik 25% (23%)

Pflanzenbau 19% (19%)

Beratung 16% (21%)

Saat-/Pflanzgut 16% (14%)

Forschung 15% (11%)

Betriebsmittel 14% (20%)

Vermarktung 13% (10%)

Tierhaltung 10% (9%)

Wassermanagement 19% (*)

Smart Farming 18% (*)

Futtermittel 18% (9%)

Verband 17% (7%)

Erneuerbare Energien 15% (*)

Ausbildung 14% (6%)

Agrofrost 14% (2%)

Kontrollstelle 11% (2%)

Sonstiger Berich 19% (22%)

Jedes vierte Unternehmen ordnet sich dem Thema
Landtechnik zu. Zum Thema Pflanzenbau stellen 19% der
ausstellenden Unternehmen aus. Das diesjährige
Schwerpunktthema „Wasser“ repräsentiert jeder zehnte
Ausstellende.

62% der ausstellenden Unternehmen
haben bereits in der Vergangenheit
bei den Öko-Feldtagen ausgestellt.

54% davon haben sich im Jahr 2023 als Ausstellende
beteiligt, 45% gaben an 2022 auf den Öko-Feldtagen
vertreten gewesen zu sein. An den Öko-Feldtagen 2019 hat
sich jedes dritte Unternehmen beteiligt und an der
Veranstaltung 2017 jedes fünfte Unternehmen.

Beteiligungshäufigkeit
(Mehrfachnennungen)

4% (3%)

82% (83%)

84% (86%)

Angebot für konventionelle/ 
umstellungsinteressierte Betriebe
(Mehrfachnennungen)

Ja, für konventionelle Betriebe

Ja, für umstellungsinteressierte Betriebe

5% (4%)

36% (28%)

53% (67%)

Bewertung des Produkt- und 
Dienstleistungsangebot 
(Mehrfachnennungen)

Angebot ist umfassend

Angebot ist weitgehend vollständig

Es fehlen Themenbereiche

53% der Unternehemensvertreter*innen bezeichnen das
Produkt- und Dienstleistungsangebots im Rahmen der
Öko-Feldtage 2025 als umfassend (2023: 67%). Weitere 36%
(28%) bezeichnen dies als weitgehend vollständig. Lediglich
5% (4%) sind der Auffassung das Themenbereiche fehlen.

Gesamtzufriedenheit

Die diesjährige Beteiligung an den Öko-Feldtagen wurde
deutlich zurückhaltender bewertet. 14% (22%) der
Ausstellenden sind voll und ganz zufrieden mit ihrer
Beteiligung. Weitere 39% (50%) vergaben hier die Note 2.

Bewertungsgrundlage: 5er-Skala von Voll und ganz zufrieden bis Gar nicht zufrieden.
8% (7%) Keine Angabe.

Voll und ganz 
zufrieden

14% (22%)

53%
(72%)

39% (50%)

27% (18%)

Key Facts zur Ausstellendenbefragung
im Rahmen der Öko-Feldtage 2025 
288 Ausstellende wurden im Verlauf des zweiten Veranstaltungstages am 19. Juni 2025 befragt. 
(in Klammern die Werte der Öko-Feldtage 2023 / * = Kein Vergleich möglich)

Nein

Erhoben und ausgewertet durch: 



Zahlenmäßiges Besuchendenaufkommen Betreuung durch die FiBL Projekte GmbH
(Ausstellende welche eine Angabe gemacht haben)Mit dem zahlenmäßigen Besuchendenaufkommen auf den

Öko-Feldtagen zeigt sich jeder dritte Ausstellenden (sehr)
zufrieden. Eine mittlere Zufriedenheit vergeben in diesem
Jahr 38%. Noch etwas zurückhaltender wird in diesem Jahr
das Besuchendenaufkommen am eigenen Ausstellungsstand
bewertet. Hier ist nur jeder vierte Ausstellende (sehr)
zufrieden.

Bewertungsgrundlage: 5er-Skala von Sehr zufrieden bis Sehr unzufrieden.

2% (1%)

8% (1%)

17% (14%)

43% (46%)

26% (35%)

Sehr zufrieden

Sehr unzufrieden

69% (81%) der Ausstellenden zeigen sich (sehr) zufrieden mit
dem Austausch/den Gesprächen mit den Besuchenden.

Bewertungsgrundlage: 5er-Skala von Sehr zufrieden bis Sehr unzufrieden.
4% (3%) Keine Angabe.

Austausch/Gespräche am Stand

2% (0%)

7% (2%)

21% (11%)

37% (37%)

26% (41%)

Ja, bestimmt

Nein, bestimmt nicht

Jeder vierte Ausstellende wird anderen Unternehmen eine
Beteiligung an den Öko-Feldtagen weiterempfehlen.

Bewertungsgrundlage: 5er-Skala von Ja, bestimmt bis Nein, bestimmt nicht.

Weiterempfehlungsbereitschaft 

Bereits zum Zeitpunkt der Befragung
bezeichnen 58% (67%) der Ausstellenden ihre
Bereitschaft, die Öko-Feldtage 2027 in
Niedersachsen wieder zu besuchen, als
(sehr) wahrscheinlich.

Bewertungsgrundlage: 5er-Skala von Ja, bestimmt bis Nein,
bestimmt nicht.

Wiederbeteiligungsabsicht 

58%

Am Ausstellungsstand:Auf den Öko-Feldtagen 
insgesamt:

Sehr zufrieden

Sehr unzufrieden

Keine Angabe

Organisation

69%

Mit der Organisation der Öko-Feldtage sind 42% (84%) der
Ausstellerschaft (sehr) zufrieden. Weitere 27% (10%)

vergeben hier den mittleren Wert.

Bewertungsgrundlage: 5er-Skala von Sehr zufrieden bis Sehr unzufrieden.
4% (2%) Keine Angabe.

(Sehr) 
zufrieden

73% (83%)

(Sehr) 
zufrieden

57% (83%)

(Sehr) 
zufrieden

78% (87%)

Mit der Betreuung durch die FiBL Projekte GmbH waren die
Ausstellenden im Vorlauf der Veranstaltung zufrieden.

Bewertungsgrundlage: 5er-Skala von Sehr zufrieden bis Sehr unzufrieden.

65%
der Ausstellenden sind mit der
Logistik beim Aufbau (sehr)
zufrieden (2023: 79%).

Logistik beim Aufbau

Key Facts zur Ausstellendenbefragung
im Rahmen der Öko-Feldtage 2025 
288 Ausstellende wurden im Verlauf des zweiten Veranstaltungstages am 19. Juni 2025 befragt. 
(in Klammern die Werte der Öko-Feldtage 2023 / * = Kein Vergleich möglich)

7% (16%)

18% (35%)

38% (34%)

24% (11%)

12%

2%

6% (19%)

27% (47%)

38% (22%)

18% (7%)

6% (1%)

7% (4%)

Erhoben und ausgewertet durch: 


